Problema I11.9

Hallar las temperaturas de rocio del amoniaco en los puntos A,B,C y D del diagrama del
proceso de la pagina III.11, sabiendo que las presiones absolutas en estos puntos son respectiva-
mente, 166,165,164 y 163 kg/cm? y suponiendo un comportamiento ideal de la mezcla de gases no

condensables y que no se solubilizan en el amoniaco liquido.

PROBLEMA 111.9 DE LA COLECCION

R(I11.6)-P(I11.8) F(IIL.8) FH(R-P)
% Kmol/h % Kmol/h % Kmol/h
N2 18.76 3628.6 2482 1268.6 19.71 4897.2
H2 56.39 10910 7447 3806.2 59.237 14716
NH3 922 2171 8.7 2171
CH4  10.18 2162.6 0.51 26 8.8 2188.6
Ar 4.45 860.7 0.20 10.2 351 870.9
19733.7 5111 24844.7

Punto A

Presion parcial Pp=166*0.087=14.44kg/cm2=13.9ata
En el diagrama de estado 13.9ata----->199psia----->T=95F=35°C

Punto B

Presion parcial Pp=165*%0.0729=13.87ata
En el diagrama de estado 13.87ata----->194.25psia----->T=93F=33.3°C

Punto C

Fraccion molar del amoniaco la de entrada al reactor de sintesis, 3.7% (I1L.1)
Presion parcial Pp=164*0.037=5.87ata
En el diagrama de estado 5.87ata----->83.9psia----->T=47.4F=8.6°C

Punto C

Presion parcial Pp=163*0.037=5.83ata
En el diagrama de estado 5.83ata----->83.4psia----->T=46.3F=7.9°C



Problema II1.10

Mediante balance de entalpia en el recuperador de frio entre los puntos A,B,C,D y conocien-
do la temperatura del gas en C por el problema III.9 y que la de los puntos A y D son 45 y 25
°C, respectivametne, determinar la temperatura del gas en B y la carga térmica del citado inter-
cambiador. Compruébese que en condiciones de régimen estacionario no se produce en €l ninguna
condensacién de amonfaco. Puede usarse como calor especifico medio entre C y D: Tkcal /kmol°Cy
7,224kcal /kmol°Cen el tramo AB.

PROBLEMA 1Il.10 DE LA COLECCION

Temperatura del gas en C. 2.6°C
Iloles de entrada a sintesis: 235423 Kmolih (II1.7)

Calor intercambiado Q=23543 3 *7*{258 .6)=2702771 Kcalih
Temperatura del punto B
Mumero de moles del tramo A-B 24455 4 (probleraa I11.9)

2702771=24455 4% T+(65T _ ) T -49.7%C

Temperaturade rocio (II1.0) 33.3°C Luego T, = Trocio Ho hay condensacion de amonico en B



Problema III.11

Calcular la carga térmica del condensador de amoniaco entre los puntos B y C-L usando los
datos de entalpia del amoniaco del diagrama presion-entalpia. Puede usarse como capacidad calorifi-

ca media del gas no condensado (de composicién como la del entrante al reactor fijada en el problema
II1.1) 7,02kcal/kmol°C.

PROBLEMA IA1DE LA COLECCION

Entre B vy C-L el gas pasa de 42.7°C a 8 .6°C (pto de rocio del am oniaco en el gas)
En B elpntito de rocio es de 25 5°C, Inezo hay los signientes dntercam bios term icos

1) Gac intercambiando calor sensible desde 49.7 2 3.6°C {gas que o condensa)

Q1=23543 3+TH (40 T2 6)=6T22T60 Ecalh

2Mhmoniace intercam biando calor sensible desde 497 2 33.3
Amoniaco condensado agui= Prodoccion (II16 j-Am oniaco en parga (II18) -

~hmonivco condesado en primera cond. (III.7 )

HH3cond=2448 5-21.08-1515=91242 KEm olih

!f/rrTem p.media

Q2= 91242 *(6.7T+00063*310.6)* (492.7-33.3)=129540kcal/h
3lhmonisce intercam biando calor lakente b sn condensacion

Inicio de condensacion 33,3 . Calor latente-—-+=Diagrama de estada 93F 1230-742 =488 BT/
Finalde condensacion 8 6°C . Calor late nbe ----- +Diagramade estado 47 5°F= 1260-746 =514 ETU/lh

Tomande la medin: 500 BTU/E= 278 2 Kl

03= 912 42Kmolh*17E /K m ol* 278 2K calth= 4315100

Carga termica totals Q1+ 0 2+03=6792760+191218+4525048= 11237400 Kcalth



